# 免费为1500余名环卫工人提供营养早餐

# 中原区总工会为环卫工送爱心早餐活动启动



本报讯 近日,中原区总工会"为环卫工送爱心早餐启动仪式"在中原西路街道24小时户外劳动者智能驿站举行,希望通过活动,让每一位环卫工人在寒冷的冬天感受到些许温暖。

记者了解到,此前,中原区总工会详细了解了环卫工人工作分布情况,并筹资15万余元,在14个街道设立16个送餐点免费为城区1500余名环卫工人提供营养早餐。这是为城区环卫工人精心打造的爱心工程,用实际行动来关心关爱一线劳动者。

"我们每天早上5点前就开始工作,直到很晚才能回家,有时候连饭都顾不上吃。今天能吃到这么丰盛的早餐,感谢工会对我们的关心。"环卫工人李师傅激动地说。

近年来,中原区总工会持续 开展了冬送"温暖",夏送"清凉" 等活动,并为环卫工人等户外劳 动者建立了25处户外劳动者爱心 驿站,为他们提供歇脚的地方,让 他们更多地感受到党和政府的温 暖和关爱。

记者 唐善普 文/图

#### 中原西路街道

# 紧扣"三聚焦"织密消防"防护网"

本报讯 连日来,中原西路街道 将消防安全工作与网格化基层治理 工作紧密结合,聚焦重点区域,坚持 问题导向,用好数字赋能,深入推进 消防安全+网格治理体系建设,多措 并举打通消防治理的末端神经,打 造良好的安全环境。

聚焦以智促防,强化科技支 撑。中原西路街道依托数字化视频 融合平台,归集整合辖区398路视 频监控、5处高空鹰眼,对现有摄像 头进行合理分类、分组,持续关注辖 区内"一路四街"周边道路、地铁口、 学校、地下室等重点区域,进行不间 断视频轮巡。今年以来,累计视频巡 查520余次,网格长排查6100余次。 同时发挥网格化治理的优势,网格长 在摸排走访中运用智慧平台基础数 据库,对高龄、孤寡老人及失独老人 等标签人员进行重点关注,考虑到该 群体行动不便,自救避险能力不足, 发生居家火情时可能无法及时反应 处理,社区与街道消防安全服务中心 工作人员一同进行上门服务,在老人 家中安装独立式烟感报警器,细心告 知报警器的功能,提升重点人群居住 场所的消防安全防御能力。目前, 已在10户居民家中安装。

聚焦以宣促学,提升处置能力。街道邀请区消防大队的讲师给网格员开展消防安全知识讲座,围绕日常检查、疏散逃生的基本常识,宣讲办公场所、高层住宅、各类经营场所、家庭等场所的预防和应急处置,有效增强网格队伍的消防安全意识,提高了网格员的应急处置能

力。社区网格长在人员密集场所举办形式多样的安全宣传活动,与物业、学校积极沟通,在校园、小区楼院空地开展消防实战演习,以模拟演习的形式向居民普及消防设施设备的使用知识与技巧,提高物业工作人员、学校老师、居民群众的的近年方式,实现互救、自救,将损失降到最低。截至目前,街道、村、社区组织开展消防类讲座73次,各类、当人员3200余人次,集中印制、发放宣传品1000余份。

聚焦以查促改,助推闭环管 理。面对"一路四街"内餐饮多、密 集场所多的特点,街道成立由街道 分管领导+职能科室+专职消防 员+村(社区)网格员组成的排查小 组,深入"九小场所"进行消防安全 检查,累计排查1000余家单位,整 治各类隐患400余处,下发整改通 知书52份,后期都已跟进整改到 位。持续开展消防夜查集中整治, 重点整治电动车停放充电、楼道堆 放杂物、占压消防通道等现象,排查 整治各类消防隐患130余处。网格 员对"小微"隐患随手记录6650条, 发现消防安全类事件上报平台流转, 依托网格化工作机制,形成派单、处 置、跟踪、反馈的全流程闭环管理,确 保消防安全类事件妥善处置。今年 以来已处置"郑好拍"安全类事件 1013件、消防类事件1931件。

记者 唐善普 通讯员 杨明坤

### 棉纺路街道

#### 如何运用法律来维护合法权益? 这场宣传告诉你

本报讯 12月4日,中原区棉纺路街道锦绣城社区党总支联合司法所、律师事务所在锦绣商业广场上开展"弘扬法治精神 践行法治之路"主题集中法治宣传活动,以进一步普及法律知识,增强居民的法治意识,形成"人人明礼守法、家家安康和谐"的良好社会风尚。

活动通过悬挂横幅、发放宣传手册、设置咨询台等多种形式,向过往群众普及民法典等相关法律知识。工作人员耐心细致地为群众解答疑问,重点围绕婚姻家庭、财产继承、合同签订等与生活息息相关的法律条文进行解读,让群众在轻松氛围中学习法律知识。

此外,活动还特别邀请了专业 律师通过生动案例,深入浅出地讲 解民法典的立法背景、基本原则和



主要内容。群众表示,通过活动, 他们对民法典有了更深入的了解, 知道如何运用法律武器来维护自 己的合法权益。

记者 唐善普 通讯员 祝贺 文/图

## 重拾童趣 捏出精彩



三官庙街道 开展燃气管道安装检查专项行动 本报讯 为有效防范和遏制燃 在检查过程中,检查人员

气事故发生,确保居民生活安全无 虞,12月4日上午,中原区三官庙街 道湖光苑社区开展燃气管道安装检 查专项行动。

行动中,检查人员对湖光苑沿街门店的燃气管道安装工作进行了全面而细致的安全检查。检查人员仔细核查其施工许可证件与施工蓝图,保障施工的合法性和规范性。

在检查过程中,检查人员不仅详细讲解了遵循安全条例的重要意义,同时督促他们要做好安全防范工作。从施工现场人员的安全防护措施,到施工设备的规范使用,再到周边环境的安全维护,都一一叮嘱到位。检查人员要求施工方必须严格按照安全规范进行操作,确保施工过程中不出现任何安全隐患。

记者 唐善普 通讯员 罗嘉良

本报讯 12月4日上午,一场别 开生面的超轻黏土手工活动正如 火如荼地开展,中原区棉纺路街道 锦绣城社区新时代文明实践站联 合瑞阳养老开展"重拾童趣,捏出 精彩"手工黏土diy主题活动,为老 年朋友们带来了无尽的欢乐与创 意空间。

活动现场,色彩斑斓的超轻黏土在老人们的巧手中逐渐变幻形态。他们或专注地搓揉着黏土,或轻声交流着创作思路,气氛热烈而融洽。有的老人精心制作

了逼真的花朵,花瓣层层叠叠,娇艳欲滴;有的则凭借丰富的想象力塑造出可爱的小动物,憨态可掬,仿佛下一秒就要活灵活现地跑出来。

超轻黏土手工活动丰富了老年人的业余生活,锻炼了他们的动手能力与创造力,为他们搭建了一个沟通交流的平台。在相互协作与分享中,邻里关系更加紧密,社区氛围愈发和谐。

记者 唐善普通讯员 魏艺璇 文/图